



台灣拿撒勒人會神學院代禱信

各位主內肢體平安：

本學期課程已經進行約 2/3，全校師生在這段學習與授課期間都滿有神的恩典，我在「師生有約」時間和一些同學談到學習的狀況，多位同學表示，老師兼具理論與實務的教授方式，確實讓他們受益良多，特別是開啟他們一些不同以往的思考方向，這對他們在教會服事有很多實質的幫助。

結合理論與實務，一直是拿神努力的方向與目標，這從學校聘請老師就可以看出來。這幾年來，本校的專任老師並不多，但是有十餘位學有專精又具實務經驗的兼任老師。拿神的老師除了以其博士學位的專業領域教導學生外，更重要的是老師們的服事經驗，不論是牧會或宣教，老師們都能充分結合理論與實務，讓學生們得到最完整的內容，這也將是拿神未來的發展目標，我們希望拿神的畢業生不僅是學到充分的知識，更能有效運用這些知識，在其所服事的工場中成為忠心良善的僕人。

由於拿神全面採用視訊上課，學生來自不同地區的華人教會。這樣多元的組合對學生來說，可能是一個難得的機會，可以和不同地區的弟兄姊妹在課堂上進行即時的交通分享，使自己的服事視野更加寬廣，這是拿神的特色，也是拿神的優勢。而另一方面，這樣的教學體制對授課老師則是不同的挑戰，因而，我們期盼授課老師們也有更寬廣的視野，引領學生做更多元的思考。

除了多元視野與思考外，拿神的學生仍以在本身的處境服事為主，這是我這幾年持續思考的問題。以整體的環境來看，現在世界各地的教會幾乎都面臨工人不足、會友流失的挑戰。因而，拿神一方面希望學生有更寬廣的視野與多元的思考，另一方面也為拿神的學生未來在其所在的處境服事做預備。這樣的預備必然涉及一個問題，就是如何因應不同的處境安排課程與授課時間。基於此，我正在思考一個發展計畫，就是在境外建立拿神的教學中心，第一個目標為建立澳洲教學中心，目前拿神在澳洲已有十餘名穩定上課的學生，也有在澳洲長期為拿神授課的老師，為了加強這些資源的利用，我將於明年一月前往澳洲了解實際情況，請為這個行程禱告，也求神賜福拿神的擴張。

拿神向境外發展，並不是要減緩本地的神學教育。拿神從去年開始，就愈來愈清楚學校的發展方向，將朝向全球華人教會神學教育機構的目標持續努力。因而，不只是台灣，世界各地的華人教會都是我們關顧的對象，台灣是拿神的根，我們更樂意和台灣眾教會合作，培養台灣本地的傳道人。我們的願景就是「立足台灣，放眼世界」，耶穌給教會的大使命是要把福音傳到「地極」，拿神或許無法在地極開設課程，但是藉著科技，拿神正在擴張帳幕，請為拿神需要的各項資源禱

告，包括學生、師資與經費。

這個學期即將接近尾聲，我們正在進行下學期(2026年春季班)的招生，我們期望有更多華人教會的弟兄姊妹回應呼召，勇敢跨出第一步，從選修一至兩門課開始，經由拿神老師的引導，更多明白信仰內涵，也逐漸清楚知道神對他個人的呼召。

我即將在明年三月的年議會中接聘院長的第二個任期，我期望未來的四年有些突破，我已向本會地區總會提出四年期的傳道人培育計畫，期望神在本會呼召年輕人接受完整的神學裝備，也期望本會牧者願意成全年輕人。面對本會未來十年的牧者退休潮，神學院、地區總會與各地方堂會需要共同面對與努力。

以馬內利

定期定額奉獻



巴拿巴助學計畫



台灣拿撒勒人會神學院院長

王乃純

2025.11.14